



2023-évi beszámoló

A 2023-es év első programsorozata a Magyar Széppróza Napja volt. Rendhagyó irodalomórákat és író olvasó találkozókat szerveztünk – az anyaországban és a határon túl egyaránt – az ünnep alkalmából.

Folytattuk a Csikófogát Karavánt, ahol a tehetséggondozó programunkban résztvevő fiatal írók alkotásaiból megszerkesztett antológiát mutattuk be.

Az év folyamán a könyvkiadási programunkon belül az alábbi projektet is sikerült megvalósítanunk:

Nagy Koppány Zsolt *A remegő kezű órasmester* című kötetének megjelenetése
Megjelenés előtt áll több kötet is, úgymint Homoki Nagy István: *Séta a ház körül*, és Heltai Miklós: *Karácsony Sándor pedagógiájáról* szóló tanulmánykötete.

2023. augusztus 7-13. között került megrendezésre az Csikófogát Írótábor Berkenyén. A szakszemináriumok témái között szerepeltek a prózai és lírai szövegek olvasása, stilisztika, nyelvhelyesség, az irodalmi adaptációk, a kritikai szövegolvasás alapjai, és kreatív írás gyakorlatik mind az életkornak megfelelő kreatív, játékos formában. A tábor résztvevői kortárs írók, szakemberek előadásait hallgathatták meg a feldolgozásra kerülő szövegek, művek kapcsán. A programokban nagy hangsúlyt helyeztünk arra, hogy a diákok szabad beszélgetések keretén belül szerezzenek ismereteket a kortárs alkotó magyar

irodalomról, érvelő jelleggel tudják artikulálni, építő jellegűen megvitatni véleményüket, s ezáltal egy olyan írói-olvasási kultúrát népszerűsítettünk, amelyben az élő irodalom közösségi élmény.

A táborozóinknak elég feszes napirendhez kellett igazodni, de mégis vidáman és gördülékenyen teltek a napok. Minden nap műhelymunkára került sor meghívott előadók vezetésével. Meghívott vendégeink voltak Varga Betti irodalmár, pedagógus, Weiner-Senyeyi Tibor József Attila-díjas író-költő, Erős Kinga József Attila-díjas kritikus, a Magyar Írószövetség elnöke, az Orpheusz Kiadó vezetője, Nagy Koppány Zsolt József Attila-díjas író, szerkesztő, MMA tag, Rózsássy Barbara József Attila-díjas költő és Vörös István, író, költő, drámaíró, egyetemi tanár, amely kurzusok során a „csikók” nem csupán elméleti oktatást és tanácsokat kaptak, hanem válaszokat is felmerülő kérdéseikre, betekintheztek az irodalmi élet hétköznapi dolgaiba.

Szó esett többek között az olvasókkal, a szerzőkkel való kapcsolattartás fontosságáról, vagy olyan elmélyültebb témákról, mint a szakmai alázat kérdése, de az előadással, a színpadi megjelenéssel, a helyes kiejtés, a jó testtartás fontosságával is foglalkozott a csapat. S természetesen előkerült korunk egyik legnagyobb problémája: az olvasáshiány. Sajnos tény: manapság még azok a fiatalok is nagyon keveset olvasnak, akiket érdekel az irodalom. Talán nem ismerik ki magukat, hiszen rengeteg névvel, könyvvel találkoznak, talán a folyamatos jelenlét a közösségi hálókön, a felgyorsult világ, a megfelelésre való törekvés a hibás.

Augusztus 13-án, a berkenyei HAHOZOL Bor- és Ínyenc Fesztiválon bemutatásra került a *Csikófogat II.* antológia, amely a programunkban résztvevő fiatalok írását tartalmazza, az egyik mentoráltunk, Gittinger Fanni Júlia *Férfihumor* című komédiája, amelyet a Nemes Nagy Ágnes művészeti iskola színésznövendékei adtak elő.

A tábor sikeres volt, a tehetséggondozó programunk folytatódik. Iskolai időszakban internet segítségével, saját zárt oldalunkon keresztül kommunikálunk, illetve kéthetenként online kurzusokat tartunk, valamint a mentori tevékenység is folyamatos.. Az iskolai szünetek idejére szándékunkban áll újabb találkozási lehetőségeket - táborokat megvalósítani. További tervünk 2024-ben egy újabb antológia megjelentetése a programunkban résztvevő fiatalok legújabb írásaiból.